

# 白洋湾街道将招聘会开到“家门口”

2月4日上午，南山社区中心广场的人社服务站举办了一场小型招聘活动，市民李先生正接受工作人员的现场就业指导。据了解，李先生去年底从一家公司离职，今年开春，本想去人力资源市场寻找就业机会的他，从社区开展的失业人员走访中得知核酸亭即将改造为“家门口的人社服务站”就业小站，并提供就业服务的消息。抱着试一试的心态，他来到小站前寻求帮助，在工作人员的指导下，他与苏州申浪信息科技有限公司的人事专员进行了交流，投递了简历。

活动当天，服务站同步发布了2023年春风行动暨“乐业姑苏·就业天堂”综合招聘会岗位信息，55家单位共提供1000余个岗位，涵盖科技、地产、网络、物流、商超等多个行业。现场还邀请到2家有需求的企业进行面对面招聘，并设置了就业创业、社保医保等咨询点位，工作人员先后为60多位小区和周边居民提供了政策咨询和岗位推荐等服务。

春节之后，正是招聘求职高峰期，企业渴望加足“马力”尽快复工，



## 元和街道多社区“党群共乐”闹元宵

日前，相城高新区(元和街道)娄北社区联合湖沁社区、晨曦馨苑社区和康桥花园社区依托党员冬训组织开展“党群共乐 喜闹元宵”主题活动。

活动现场，社区的阿姨们烧

水、和面、调馅料、搓元宵，动作麻利又娴熟，大家一边做着元宵一边谈论元宵节的各种习俗。

在灯谜送“理”环节，面对一个个蕴含廉政知识、网络安全知识的小灯谜，大家反复读谜面，争

求职者也想在佳节过后及早获得一份满意的工作。据了解，春节前白洋湾街道按照春风行动专项活动要求，组织人社服务专员对辖区10余家企业和各专业市场进行了走访，部分企业反映节后用工需求较为迫切，希望进一步拓宽招聘渠道。在各社区对居民开展的需求调查中发现，居民们希望能获得更加便捷、及时的招聘讯息和就业服务。

为了让企业能够就近获取人力资源，居民可以第一时间了解人社政策和用工、培训信息，白洋湾街道精准匹配企业与居民需求，探索将部分小区闲置的核酸采样亭改造为“家门口的人社服务站”就业小站，为居民提供方便、温馨的就业服务，打通服务群众“最后一米”。

“这次招聘活动结束后，这些站点将继续发挥多样化、精准化的服务功能。一是成为就业信息的前哨站，及时发布招聘信息，并适时面向专业市场开设‘零工驿站’，解决灵活用工供需矛盾，满足多样化的用工需求；二是作为就业创业的加油站，为失业人员、新业态新就业群体、青年创业者等人员提供

高达

职业技能等级培训、SIYB创业培训活动讯息及报名等服务；三是作为政策掌握的信息亭，及时放置海报、宣传折页等政策宣传材料，定期组织人社条线工作人员讲解最新人社政策、解答居民提问，使有需要的群众能及时、方便地了解掌握社保、医保、就业创业等政策讯息。”白洋湾街道办事处主任杜蔚说。

2022年以来，白洋湾街道有序推进“家门口的人社服务站”建设，实现社区、科技产业园服务站的全覆盖，进一步丰富了人社服务内容，延伸了服务触角。

接下来，白洋湾街道将立足辖区实际，坚持需求导向，加速推进“家门口的人社服务站”建设，创新服务模式，探索为不同群体提供更加精准实用的个性化服务，进一步丰富服务内涵。如面向失业人员及就业困难群体提供点对点岗位适配，面向青年创业者打造“创业小站”，面向老年人开设“乐龄新湾直播间”，真正把人社服务送到群众家门口和心坎上，实现贴心服务可感触、有温度。

高达

## 画说苏州

弘扬传统文化，喜庆元宵佳节，日前，苏州工业园区新城社区举行了传统民俗游园会，让辖区居民一起体验节日的乐趣。

高达/文 社区供图

## 念好“三字诀”，党员冬训走“新”更走“心”

请党员群众录制党史解说、初心故事、街巷历史做成系列音视频，传播党史和党的理论知识，做到党员冬训学习教育“不漏学”“不掉队”。

**念好“活”字 开设冬训特色课堂**

为帮助党员群众深入学习领会党的创新理论，“中街有理·冬训加油站”创设四类课堂为党员“补钙增能”。“名师课堂”邀请“理响金阊”宣讲团成员，走进社区为党员群众送上专业党课。“百家说课堂”组织理论水平高、表达能力强的党员骨干定期开展交流答疑活动，对学习中遇到的问题、生活中的政策疑问进行一一解答，并指导定制个性化的学习方案。“指尖课堂”是通过利用党员微信群和“中街之声”不定期推送党史知识、惠民政策，录制上传微党课，让党员群众可以利用“碎片化”时间进行“随身听”式学习。

**念好“新”字 创新打造学习阵地**

中街路社区结合“读者小站·江南书房”“喜马拉雅·有声社区”“海棠金话筒”“海棠影院”等社区资源，创新设立特色冬训课程，为党员群众自主学习提供便利，以“冬令进补”补足基层党员“精神之钙”。在冬训加油站的一角设置了“红色学习书架”，方便党员群众随时拿书学。除此之外，社区还定期邀

相答题。各社区寓教于乐，把“理论充电”与“喜庆年味”相结合，让理论入脑、温暖人心，打造了一场别开生面的党群共乐元宵欢乐会。

罗燕 高达

## 念好“实”字 确保冬训见质见效

中街路社区党委书记戴艳颖介绍，为使党员冬训迅速落实到工作生活的主战场，社区以冬训工作为抓手，组织开展了“锦绣中街”环境微治理、“护宝联盟”小微古保维护等冬训实践活动，切实解决群众关切的“小微”实事，充分发挥党员先锋引领示范作用，打造共建共治共享的基层多元共治新局面，实现两手抓、两促进，提高冬训工作的针对性、实践性。

接下来，社区将继续在打造“中街有理·冬训加油站”上下功夫，丰富学习形式，扩大学习覆盖面，动员更多在职党员、流动党员、行动不便的党员通过线上线下多种方式参与到党员冬训实践中来，切实将冬训成效转化为提升社区各项工作、提升群众幸福指数。

韩寿卉子 徐晓安

## 元和街道多社区创新普法宣传

日前，相城高新区(元和街道)康桥花园社区联合晨曦馨苑社区、湖沁社区、娄北社区，立足新时代文明实践站，结合党员冬训，给新就业形态劳动者带去一个别样的“法治+传统节日”新体验。

2月5日下午，来自社区的志愿者向返岗的农民工送上关怀，以“拉家常”的方式，广泛宣传法律知识，还向工人们发放了《保障农民工工资支付条例》等宣传资料。

在“情暖农民工”法律服务现场，社区律师朱彩娟耐心向农民工朋友普及签订劳动合同、工伤赔偿等法律知识。

在工地活动室内则举办了法游园会，将农民工普法宣传融入节庆特色活动，利用投影屏玩起了“法治连连看”。大家你一言我一语将正常活动推向高潮，在寓教于乐中提升了农民工的法治意识。

高达

## 阳澄湖镇为渔业高质量发展保驾护航

为进一步推进和巩固阳澄湖镇周边水域“四清四无”工作成果，近日，苏州市相城区度假区(阳澄湖镇)在阳澄湖旅游集散中心举行禁用渔具集中销毁仪式，严厉打击非法捕捞，引导和营造全社会共同监管、杜绝非法捕捞行为。

自开展长江禁捕以来，阳澄湖镇紧跟上级部门工作思路，坚持真抓实干，要在激发“敢为、敢闯、敢干、敢首创”上率先见行见效。要进一步抓好“社会化”宣传，积极引导广大人民群众积极参与支持长江禁渔工作，形成人人自觉参与、社会广泛监督的局面。要进一步抓好“立体化”防控，针对重点区域与时间段并通过开展无人机巡查等方式，持续增强动态环境的防控措施。要进一步抓好

“常态化”监管，在全面强化日常监管执法的基础上，积极开展水上联合巡查执法，消除非法捕捞风险隐患。

活动中，阳澄湖镇禁捕志愿者团队授旗与个人志愿者颁发聘书仪式举办，镇农船办、各村禁捕网格员团队被授予“阳澄湖镇禁捕志愿者队”队旗。据了解，镇农船办和阳澄湖镇沿线8个村，始终坚持在禁捕第一线，发挥巡查监督职责，严厉打击偷捕行为。各村河道保洁员获颁发“禁捕工作志愿者”聘书。

在禁用渔具集中销毁仪式上，集中销毁禁用渔具，旨在震慑各种非法捕捞行为，教育群众不要非法捕捞、非法销售和收购非法捕捞渔获物，保护阳澄湖水域渔业资源。

何睦 赵孝东 徐晓安

## 元和街道多社区上好冬训实践课堂

正值冬训进行时，为推动文艺助训，上好冬训实践课堂，蠡口社区联合朱巷社区、水韵花都社区和华辰嘉园社区共同邀请文艺志愿者为党员传授太极拳，促进他们的身心健康。

活动开始后，随着音乐响起，大家缓缓起势，左右野马分鬃、白鹤亮翅……一静一动、一张一弛、

一进一退之间，把太极的神韵展现得淋漓尽致。

通过此次冬训实践课堂活动，一方面展示了辖区党员追求健康、向上、文明生活的精神风貌，另一方面也为辖区太极拳爱好者提供了一个相互交流、相互学习、切磋武艺的平台，同时也增进了社区与居民的感情。

高达

## 元和街道多社区联合开展冬训观影活动

近日，相城高新区(元和街道)日益社区、御苑家园社区、元和家园社区、安元佳苑社区联合开展“冬训观影强党性，牢记使命践初心”——“光影铸魂”党员冬训实景课堂，组织党员观看电影《无名》。

活动现场，党员们认真观看，心情随着跌宕起伏的剧情波动着、紧张着。社区党员们无不被电影里英雄用生命与热血保卫祖国，践行

共产党人初心的情怀所激励，表示在今后的工作生活中，也将充分发挥自己的光和热，发挥党员先锋带头作用，做好新时代党员，向英雄们致敬。

通过观影，党员重温历史，感受无数无名英雄的光辉故事，也更加明白现在幸福生活的来之不易，同时也深刻体会到肩负在他们身上的责任和使命。

王利 高达

## 水漾花城社区清除城市“牛皮癣”

日前，相城高新区(元和街道)水漾花城社区积极落实网格员工作职责，对标文明典范城市创建要求，开展日常网格巡查，积极整改不文明现象。

社区网格员在巡查中发现辖区主次干道、背街小巷的马路牙石、球石等表面有乱涂乱画、张贴小广告的现象。对于这些城市“牛皮癣”，社区立即组织网格员和志愿者对辖区各条道路开展排查，共排查出非法宣传涂鸦6处、违规小

广告及乱涂乱画15处。

经过整治，辖区内的非法涂鸦、违规小广告等基本清理干净，路面、路灯杆等区域恢复了原貌，环境变得干净整洁。网格员和志愿者们同时加大宣传力度，鼓励居民们积极参与到违规小广告的整治当中，主动劝阻、制止户外张贴、喷涂、书写小广告等不良行为，形成共同参与、齐抓共管的工作局面，营造良好的社会氛围。

高达